

安吉新闻

ANJI NEWS

2021年4月6日 星期二

农历辛丑年二月廿五 三月初九谷雨

感受身边的力量

今日8版
第4940期

安吉新闻网
WWW.AJNEWS.CN

新闻热线

5223000
5678888

天气

多云

9-21℃
东北风3级

ANG 安吉新闻集团 赠阅

沈铭权在检查森林防火和防汛备汛工作时强调 压紧压实责任 筑牢安全防线

■本报(全媒体记者 吴静)

4月3日上午,县委书记沈铭权赴部分乡镇,检查我县森林防火和防汛备汛工作。他强调,要时刻绷紧安全之弦,强化领导、周密部署,突出重点、管好细节,将各项措施落到实处,扎实做好防火防汛工作,确保人民群众生命财产安全。县委常委、常务副县长潘鸣参加。

沈铭权来到孝丰镇丰城公益救援队,察看装备储备、听取情况介绍,详细了解救援队伍的组织架构、人员组成、日常训练和应急救援救助等工作开展情况,并对全县各救

援队在社会救援中发挥的作用给予肯定。他指出,社会救援力量是应急体系的重要组成部分,积极主动参与应急救援工作,体现了大家强烈的社会责任感和无私的奉献精神。希望社会应急救援队伍不断完善管理体系、提高管理水平、提升救援技能,配合政府应急体系做好各类救援工作,共同筑起坚固的安全防线。

在上墅乡,沈铭权走进森林火灾仓库认真察看,详细询问防火物资储备和维护保养情况,听取当地森林防火工作安排介绍。他强调,现在正值森林火灾易发高

期。各级各部门要切实履职尽责,保持高度警惕,压紧压实责任,落实落细举措,确保不留任何隐患。要注重人防技防相结合,与基层治理现代化相结合,强化数字赋能,用好大数据等信息技术,全面提高预警能力、决策能力、救援能力。要加大宣传教育力度,不断增强群众安全意识,推动形成全民动员、全民行动、全民防火大格局和文明祭祀新风尚。

沈铭权还前往报福镇,检查指导防汛备汛工作情况。在罗家费水库除险加固现场,他认真听取工程建设相关情况介绍,并了解

当地及全县防汛备汛工作安排。他指出,汛期即将到来,各级各部门要高度重视,做实做细各项防汛备汛措施。要加大重点部位巡查排查,加大整改力度,强化值班值守,从源头防范险情发生。要密切关注天气和雨情,强化分析研判,加强部门联动,提高预警预报能力。要积极开展实战应急演练,备齐充足防汛抢险物资和防汛力量,做好各种险情预案。要高度重视水库安全工作,在保障工程质量和安全的前提下,加快除险加固等工程推进,切实消除安全隐患。

上墅董岭十万株黄精远嫁六百公里外 “导师”院北帮带助振兴

■本报(全媒体记者 吴静)

从安徽淮北回来后,上墅董岭党支部书记王文贤和对方的联系没有一天中断。刚种下的黄精苗长势怎么样、其他产业布局如何,他都很挂记。随着董岭村十万株黄精苗落户当地,董岭村的“导师帮带”工作也进入了新阶段。

和安徽省淮北市山区渠沟镇张楼村的缘分,源于去年8月。当地选派部分优秀村党组织书记到我县学习,张楼村党总支书记刘跃东是其中之一。一个月时间里,刘跃东吃住都在董岭,每天和村干部一同上下班。我县基层党组织强大的凝聚力,村班子主动谋求发展的干劲,以及当地利用生态资源推进乡村经营的做法,都给他留下了深刻印象。村干部在群众工作、村庄发展谋划等方面的作风、做法,也让他受益匪浅。

抱着“学好用好董岭经验”的想法,在学习结束后,当地镇村与董岭进行了多次交流,还邀请了董岭村两委班子到张楼村实地考察,听取他们对乡村建设和经营的建议。另一方面,当地的现实情况也触动了董岭村干部,大家萌生了互相“帮带”的想法。“这几年农家乐发展好,我们董岭老百姓的日子越过越红火。”王文贤说,吃水不忘挖井人,致富不忘党的恩;董岭人富

了,也希望能力所能及地帮到有需要的人。

在上墅乡的支持下,董岭村通过村集体决策,与张楼村进行结对帮带,并通过农家乐协会向对方赠送了十万株黄精苗。王文贤介绍,黄精是董岭村特色中草药,收益期一般为5年,每亩效益可达5万元,这次赠送的十万株苗可以种植三十亩。接下来,村里会跟进种植、管理等工作,并利用董岭村休闲产业发展优势,帮助做好销售。

对种好黄精,张楼村信心满满,并致力于将它打造成张楼的品牌产品。“明年会继续扩大规模,达到200亩甚至更多。”刘跃东说,综合黄精以及菊花、油茶等当地原有特色资源,村里将启动乡村旅游发展。“在这个方面,董岭更是我们的导师。”刘跃东说,两村已经建立了定期互访机制,除了董岭村“传帮带”外,双方还将交流各自优质农产品和发展金点子。“大家起点不同,但振兴乡村和实现共同富裕的目标相同。”他说。

导师帮带制发源于上墅。“我们希望在新时期能够为这项机制注入新内涵,不仅能够突破空间、地域等方面的限制,也希望在乡村振兴、共同富裕等更多领域发挥帮带作用,让这项好机制好做法发挥的作用看得见、可评估。”上墅乡党委书记夏中金表示。

导师和帮带都可不拘形式

■古月

经过16年传承与创新,“导师帮带制”已经成为安吉党的建设、干部培养方面的又一个响亮品牌。随着内涵不断丰富、机制不断创新,“导师”的主体和“帮带”的内容,如今已不拘于人与人之间,凡于发展有益者皆可。

董岭十万株黄精远嫁淮北,助力皖北地区乡村振兴,两地干部定期互访、取长补短,在共同发展的道路上用实际行动践行了“学无先后,达者为师”。这一过程中,“导师”既在干部与干部之间、村与村之间,“帮带”的内容,也从干部成长延伸到了产业互促、事业共荣。

要有新内涵,这是在新时代传承和发展“导师帮带制”的题中之意。现在,“导师”的定义越来越

广,既有先富起来的村庄,在某个领域有所擅长的个人,也有跨界传授村庄经营理念的企业;“帮带”的领域也越来越广,既有传统意义上的“老带新”,也有年轻干部教老干部用好数字化应用,让整个队伍都跟上数字化改革的步伐,甚至还延伸到了各地之间产业振兴模式复制等大课题的帮教。

在这个不断变化的时代,小到个人成长,大到事业发展,都需要有“师者”。导师帮带在实践中的应用和体现,制度、机制、形式固然重要,但更重要的是态度,要在全社会形成善于求教学习、不吝倾囊相授、乐于共同进步的浓厚氛围。

数字赋能助推产业发展 全省首个地市级“浙农码”赋码安吉白茶



■本报(全媒体记者 章婧)

近日,我县以安吉白茶开采为契机,正式上线运行全省首个地市级“浙农码”应用—安吉白茶“浙农码”。

据介绍,“浙农码”是农业生产主体、农产品、各生产要素、乡村管理的大数据集成平台,并为“三农”服务要素建立统一的数字身份,将不同农业信息系统中的数据进行统一和归集,打破“数据孤岛”,实现数据分析应用,

并有效指导产业发展和管理。

作为首批上线的茶企,安吉宋茗白茶有限公司成了切实的受益者。“一个二维码里囊括了产品的‘前世今生’,从茶园到车间,每一道工序都清晰可见。”安吉宋茗白茶有限公司副总经理卓超说,消费者只要手机扫一扫茶叶包装上的“浙农码”标识,就可以看到产品信息,品质追溯信息,基地信息,智能监测信息,实现品牌和展示信息的可控管理,追溯每件

产品的生产过程信息。

“浙农码”上线不仅实现了“码”上追溯,保障安吉白茶产品品质,也将为安吉白茶产业“数字大脑”提供更全面的数据信息,实现“码”上联通。“通过数据整合,形成‘浙农码’安吉白茶全产业链大数据仓,赋予安吉白茶全程监管的‘最强大脑’。”县农业农村局产业信息科科长徐颖介绍,将不同系统中涉及安吉白茶的经营主体信息、生产要素信息、烘干加工信息等三大类要素信息数据统一赋码,实现安吉白茶的点、线、面、体多维度数据分析,将有效指导安吉白茶产业的发展和管理。

此外,在安吉白茶核心生产基地

安装环境监测站,配置全景可视化视频监控、水肥一体化智能灌溉、农产品质量监测等智能管理装备,实时传输生产、加工等数据信息至“浙农码”数据中心,及时做出科学的风险分析预警,可最大限度减少成本和损失,保证茶农收益。

安吉白茶作为“浙农码”第一个县级应用场景落地使用。截至目前,已累计赋码10.4万枚。“将不断总结数字化助力农业产业转型升级、提质增效的新模式。”徐颖说,接下来,待农高区农业数字化绿色发展服务中心二期建成后,“浙农码”应用场景还将实现更多拓展,将为构建安吉本土农产品统一品牌“安心吉鲜”体系打下坚实的基础。

传承红色根脉 汲取奋进力量 红色资源成为党史学习教育“活教材”



■本报(全媒体记者 陈玉兰 张卉实习生 黄明华)

春风和煦,阳光正好。清明小长假第二天,天荒坪镇余村游客络绎不绝。在讲解员带领下,大家漫步余村绿道,感受村庄发展变化;来到余村公园,和党旗合影留念;走进新揭牌“新民说事室”,聆听老支书鲍新民讲述余村变迁。

绿水青山就是金山银山理念诞生地余村,在这个小长假成了县内外游客党史学习教育的“打卡地”。“我对余村一直向往,这次全家人一起过来,深切感受到了绿色发展对百姓生活带来的变化。”上海游客张女士说。据讲解员何玲俐介绍,小长假期间,来余村开展党史学习教育的团队特别多,每个讲解员一天就要接待5、6批,全程讲解时间在50分钟左右。

我县历史文化底蕴深厚,红色文化资源丰富,为传承红色根脉提供了许许多多的“活教材”。随着各地党史学习教育深入开展,这些“活教材”以史育人、以情感人,激励着广大党员干部群众从党的光辉历程中汲取不竭的前进动力。



在浙北第一党支部旧址孝丰镇老石坎村,利用假期来这里参观学习的人也是络绎不绝。“1927年春,安吉最早的党员方铁成摇着串铃以拔牙的游方郎中为名,到孝丰老石坎落脚,开辟党的地下工作……”党员杨洪生是馆内讲解员,从早上8点就开始忙碌,一天要接待7、8批客人。

今年,章村镇高山村在县主管部门指导下,开发了一条“追忆红军路”的主题线路,将红军亭、红军古道、红军桥、红军洞、红军梯田等红色资源串联起来,小长假期间也迎来了不少游客;接下来,村里还将修复红军古道,挖掘更多红色故事,让线路内涵更丰富。

“这些家门口的‘红色学堂’,

让我县党史学习教育更有‘两山味’‘安吉味’。”县党史学习教育领导小组办公室有关负责人表示,接下来将通过旧地重访、亲历者回忆、新旧对比等方式,进一步挖掘、追寻我县百年党史中的重要历史事件、革命旧址和革命人物等红色印记,讲好安吉红色故事。

新冠疫苗 方舱临时接种点启用 截至4月4日,全县累计接种73615剂次

■本报(全媒体记者 李子静)

4月3日,我县新冠疫苗方舱临时接种点正式启用。该接种点设在龙山体育中心副馆篮球场,为全县最大的新冠病毒疫苗接种点。

早上八点,第一批新冠疫苗方舱临时接种点的接种者就陆续来到现场,在预检台前有序排队。“有没有过敏史?有没有高血压或糖尿病?”医护人员仔细询问,并现场为其测体温、量血压,确认无疫苗接种禁忌症后进行个人信息登记,随后按顺序前往知情同意登记区登记、有序接种,接种完毕后进入留观区留观30分钟,确认无碍后方可离开。“全程都有医护人员引导,告知注意事项,很方便。”在方舱临时接种点完成接种的朱先生说。

据了解,方舱临时接种点面积约1200平方米,分设等候区、预检区、登记区、接种区、留观区、医疗保障区、冷链区等多个区域,其中有3个预检台、10个登记台、8个

接种台、170个留观区座位,安排了27名医务工作人员进行接种,单日最多可完成2000人次接种需求。

“由于城区人口众多,对新冠疫苗的接种需求也十分旺盛,方舱临时接种点的启用,可以有效缓解城区接种的压力。”县卫健局副局长吕佳生介绍,该新冠疫苗临时接种点使用的疫苗均由全省统一调拨,从储存、配送、运输到使用都有严格要求。现场除了配备相应的医疗保障人员外,场外还有急救应急车辆,确保及时处置接种异常反应,广大市民可以放心前往接种。

截至4月4日,全县累计接种新冠疫苗73615剂次,其中第一剂次60029人,第二剂次13586人。需要注意的是,方舱临时接种点目前只接受企事业单位、村(社区)等团体预约,暂不接受个人预约。在当天疫苗供应充足的情况下,接种点开放时间为上午8点至11点半、下午1点至4点半,后期将根据实际情况进行调整。

安吉农商银行 安吉人自己的银行
践行绿水青山就是金山银山理念
打造绿色普惠标杆银行
垂询电话: 4008896596或96596 网址: www.ajrcb.com

种茶人的春天
有茶有风景
详见 6版